

## **Skolebestyrelsesmøde onsdag 17. januar 2023 17:30-20:00 på Krogårdskolen**

Til stede: Jesper, Michala, Martin, Marlene, Dea, Janne og Søren (forældrerrep.) Carl og Karim (elevrep.) Søren (medarbejderrep.) Rasmus og Dan (ledelse og referat)

### **Referat:**

*Mødeleder: Søren*

1. Opsamling fra sidste møde (to-do liste) Jesper 5 min

#### **Intet til referat.**

2. Nyt fra elevrådet 10 min

#### **Stole og borde i klasserne:**

**Elevrådet har været ude og kigget på nye stole. Eleverne holdt et oplæg om de nuværende nedslidte stole. Og fremviste nogle tilbud, de havde indhentet. – Tak for oplægget!**

**Rasmus fulgte op på oplægget. Vi har ikke flere af de gamle stole på lager. Vi har tidligere modtaget aflagte stole fra andre skoler, men de har heller ikke flere...**

**Vi har en udfordring! – Skolen anslår at et classesæt møbler koster ca. 50.000 kr. og vi skal bruge ca. 30 sæt.**

**God drøftelse af forskellige muligheder. SB vil undersøge muligheder for;**

- **Støtte fra fonde**
- **Leasingaftaler – må/kan vi det i fht. Praksis i Greve Kommune?**

#### **Tilføjelse til mobilpolitikken:**

**Eleverne har et ønske om, at de må bruge deres mobiler i frikvartererne. – Oplæg om dette. Det er ok at Krogård er mobilfri skole, men hvorfor må vi ikke bruge den i pausen?**

**God (lang) drøftelse om brugen af mobilen i undervisningen, i frikvartererne osv. Skolebestyrelsen beder eleverne om at følge Mobilpolitikken, for vi har vedtaget den for at den skal følges. Samtidig håber SB at alle medarbejdere vil "følge den angivne linje", så eleverne ved, hvad de har at holde sig til.**

3. Nyt fra medarbejderne, ledelsen og skolebestyrelsen 30 min

#### **Medarbejdere:**

- **På 9. Årgang fokuserer vi mod "skoleårets afslutning"**
- **Om ikke så længe, begynder vi at planlægge næste skoleår. Vi er begyndt at sætte de første møder mellem ledelse og TR i kalenderen, så vi kan være godt forberedte.**

#### Ledelsen:

- På byrådets budget er der en besparelse – ”Lokal prioritering” på 1 % (ca. 370.000 kr.) Vi prøver at planlægge med vakante stillinger, udgifterne til kantinen osv. Men vi kan ikke udelukke, at der kommer flere områder i løbet af året.
- Holmeagerskolen har ”CO-teaching-klasser” på et spor. Greve Kommune overvejer at oprette endnu et spor på en skole i Greve og Krogårdskolen er i spil. Målgruppe, vilkår m.m. skal drøftes i nær fremtid.
- Krogårdskolen har gennem en årrække afholdt et arrangement hvert andet år, for gamle elever. ”Gamle elevers fest”. Der har efter Coronaperioden været enkelte udfordringer i fbm. Afviklingen af arrangementet. Dette – sammenholdt med opstramning i økonomien gør, at vi ”skruer ned” for arrangement, så det fremover bliver en eftermiddag kl. 16.00 – 18.00. Hvis man (som tidligere elev) ønsker at deltage i dette arrangement og gerne ”vil mere end det” opfordrer SB og ledelsen til, at man selv arrangerer spising osv. Ude i byen, når arrangementet er slut.

#### Skolebestyrelsen:

- Gallafesten er blevet rykket til en anden dato. – Det er bøvlet for de familier, der har planlagt anderledes.
- Et SB-medlem hører fra andre forældre, at de oplever at der ”mangler konsekvens” når fx. Elever larmer, skaber uro, måske har de vikarer osv. Det er ærgerligt – er skolen opmærksomme på det?
- Flere oplever at det er bøvlet, når skolerne har forskellige skolefri dage. – Udfordringen opstår, når vi ændrer i ferieplanen og ikke følger den vejledende ferieplan, som kommer fra forvaltningen.

#### 4. Nyt fra formanden

Jesper 10 min

#### SFO-lukketid:

SB har sendt 3 forskellige modeller ud til afstemning blandt forældrene i SFO. Forældrene har stemt for ”model 3” hvilket betyder, at SFO-åbningstid er kl. 6.45 – 17.00 undtagen fredag, hvor SFO lukker kl. 16.45. De nye åbningstider træder i kræft pr. 1. April.

#### Kantinelukning:

SB har – med fokus på skolens økonomi, drøftet hvordan vi kan spare. Efter byrådet har fjernet tilskuddet til mælkeordningen, ser SB ikke, at der er økonomi til at fortsætte kantinedriften på skolen, da en del af lønnen har været dækket af tilskuddet.

#### 5. Dialog om trivsel i indskolingen VS vores principper

Jesper 15 min

Foranlediget af en drøftelse på sidste møde omkring trivsel, stiller formanden spørgsmålet; Har vi et princip, der dækker dette? Skolens trivselsprincip handler egentlig om anti-mobbe-

strategien, men kunne vi ikke skille det ad, så vi både har et trivselsprincip og en anti-mobbe-strategi?

SB ønsker et oplæg til drøftelse om dette – gerne fra skolens trivselsvejleder.

6. Opfølgning på "skolens venner"

Rasmus 35 min

Rasmus fortalte om foreningen Skoles venner. Han har spurgt "løseligt" ud i personalegruppen, om nogen kunne tænke sig "at være med". – Vi tænker at det er noget, der skal prøves af, men – det er foreningens erfaring, at det skal foregå på frivillig basis for klasser og lærere.

SB var positiv overfor projektet. Skolen sætter et møde op med foreningen, hvor vi drøfter mulighederne.

7. Opfølgning på "manglende" principper

Jesper 20 min

Vi "mangler" at kigge på 6 principper – af dem vi pt har på vores hjemmeside. Dækker vores principper det, vi har mulighed for at lave principper om jvf. Folkeskoleloven? (§ 44 stk. 2) Et eksempel – elever der træner sport på eliteniveau?

SB havde en god drøftelse bl.a. om, hvordan vi sætter principperne i spil i hverdagen, hvordan fører vi kontrol med dem og hvordan sikrer vi at skolen lever op til målene og principperne?

SB beslutter, at vi hvert år – på årets sidste møde evaluerer, hvilke principper vi har "besøgt" i løbet af året og hvilke, vi vil genbesøge/revidere i kommende skoleår.

Formanden skriver et forord til bestyrelsens principper.

8. Fodboldtrøjefredag.dk

Rasmus 10 min

Rasmus orienterede om projektet og indsamlingen til Børnecancerfonden.

God drøftelse om generelle støtteindsamlinger og projekter. Hvad skal/kan vi egentlig støtte op om, som skole? Og hvad sker der, hvis nogen føler sig forfordelt, fordi vi ikke støtter "deres" sag?

SB synes det er et godt formål, som vi gerne støtter op om. – Ikke økonomisk, men med selve projektet og opstart af en indsamling.

9. Skolens 60-års jubilæum

Rasmus 10 min

Krogård blev skabt på en mark engang i 1964 – det er 60 år siden og det skal markeres. Men hvordan?

Vi tager det med på de kommende møder og ledelsen tager det med til personalet.

## 10. Eventuelt og arbejdsgrupper

5 min

### Intet til referat.

#### Kommende møder:

Tirsdag 13. februar undervisning DAN	Malene	uge 7	17.30-20.00 Princip om forældres deltagelse i
Onsdag 6. marts		uge 10	17.30-20.00
Mandag 8. april		uge 15	17.30-20.00
Tirsdag 14. maj		uge 20	17.30-20.00
Torsdag 13. juni	Michala	uge 24	17.30-20.00 (sommerafslutning)

#### Emner til kommende møder:

#### Arbejdsgrupper:

Kontaktforældre	Malene og Leise
Styregruppe for digital skattejagt	Mohammad og Leise